

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГК ВКП(б) и ГОРСОВЕТА

4  
декабря 1934 г.  
№ 224 (1059)

## Памяти товарища КИРОВА

Нашу партию постигло большое несчастье. 1 декабря от руки злодея — убийцы, подосланного классовыми врагами, погиб товарищ Киров. Не только для нас — его близких друзей и товарищей, но и для всех знавших его по революционной работе, знавших его как бойца, товарища и друга, смерть Кирова является ничем невознаградимой утратой.

От руки врага погиб человек, который всю свою яркую жизнь отдал делу рабочего класса, делу коммунизма, делу освобождения человечества. Товарищ Киров представлял из себя образец большевика, не знавшего страха и трудностей в достижении великой цели, поставленной партией. Его прямота, железная стойкость, его изумительные качества вдохновенного трибуна революции сочетались в нем с той сердечностью и мягкостью в личных товарищеских и дружеских отношениях, с той лучшей теплотой и скромностью, которые присущи настоящему ленинцу.

Товарищ Киров работал в разных частях Союза ССР во времена подполья и после Октябрьской революции — в Томске и Астрахане, во Владикавказе и Баку — повсюду он высоко держал знамя партии и завоевал для партии миллионы трудящихся своей неутомимой, энергичной и плодотворной работой революционера.

За последние 9 лет товарищ Киров руководил организацией нашей партии в городе Ленина и Ленинградской области. В кратком скорбном письме нет возможности дать оценку его деятельности среди трудящихся Ленинграда. Трудно было бы найти в нашей партии более подходящего руководителя для рабочего класса Ленинграда так

умело спаявшего всех партийцев и весь рабочий класс вокруг партии. Он создал во всей Ленинградской организации ту атмосферу большевистской организованности, дисциплины любви и преданности делу революции, которой отличался сам товарищ Киров.

Ты был близок всем нам, товарищ Киров, как верный друг, любимый товарищ, надежный соратник. До последних дней своей жизни и борьбы мы будем вспоминать тебя, дорогой друг, и будем чувствовать горечь нашей потери. Ты был всегда с нами в годы тяжелых боев за торжество социализма в нашей стране. Ты был с нами всегда в годы колебаний и трудностей внутри нашей партии, ты пережил с нами все трудности последних лет и мы потеряли тебя в момент, когда наша страна достигла великих побед. Во всей этой борьбе и во всех наших достижениях много твоей доли, много твоей энергии, силы и пламенной любви делу коммунизма.

Прощай наш дорогой друг и товарищ Сергей.

- И. Сталин
- С. Орджоникидзе
- В. Молотов
- М. Калинин
- К. Ворошилов
- Л. Каганович
- А. Микоян
- А. Андреев
- В. Чубарь
- А. Жданов
- В. Куйбышев
- Я. Рудзутак
- С. Коссиор
- П. Постышев
- Г. Петровский
- А. Енукидзе
- Шкирятов
- Е. Ярославский
- Н. Ежов

## БИОГРАФИЧЕСКАЯ СПРАВКА

**Сергей Миронович Киров** — старший большевик — в революционном движении с 1905 года. В январе 1905 года принимал участие в вооруженной демонстрации, организованной в Томске в ответ на январские события в Петербурге.

В феврале 1905 года товарищ Киров был арестован на нелегальном партсобрании и после освобождения из тюрьмы стал профессиональным революционером, примкнул к большевикам. Тов. Киров работал под партийной кличкой «Сергей», «Серж», «Костриков», был членом томского комитета РСДРП(б). В начале 1907 года, после годичного заключения в тюрьме, тов. Киров принял деятельное участие в организации нелегальной типографии в Томске, но вскоре был снова

арестован и осужден к трем годам крепости.

После освобождения из заключения работал в Иркутске, а затем во Владивостоке и активно участвовал в революции 1917 года. В 1918 году тов. Киров был членом Революционного Военного Совета (РВС) 11-й армии, позднее — членом Закавказского Краевого комитета.

С 11 съезда партии тов. Киров — член ЦК ВКП(б). С 1923 года — секретарь ЦК ВКП(б) Азербайджана. С 1926 года — секретарь Ленинградского Губкома и Северо-Западного бюро ЦК. С 1928 года тов. Киров — секретарь Ленинградского областного ВКП(б), членполитбюро ЦК ВКП(б), член ЦК ВКП(б), секретарь ЦК ВКП(б).

Редакция  
«Ленинского Шахтера».

## От Совета Народных комиссаров СССР

Совет Народных комиссаров Союза ССР с глубокой скорбью извещает рабочих, крестьян и всех трудящихся Союза ССР, что 1 декабря в Ленинграде от предательской пули, подосланного врагами рабочих и крестьян, убийцы погиб пламенный и самоотверженный борец за дело рабочего класса, за дело коммунизма — член Политбюро и секретарь Центрального и Ленинградского комитетов ВКП(б), член Президиума ЦК Союза ССР **Сергей Миронович Киров**.

Совет Народных комиссаров твердо уверен в том, что жизнь славного большевика, одного из лучших руководителей нашей партии и страны тов. Кирова будет для всех пролетарских революционеров примером борьбы с врагами трудящихся за дело пролетарской революции, за дело коммунизма.

Совет Народных комиссаров Союза ССР.

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР с глубокой печалью извещает рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, всех трудящихся Союза ССР, что 1 декабря, в 16 часов 30 мин., в городе Ленинграде от руки убийцы — врага советской власти — погиб член президиума ВЦИК СССР

**Т. КИРОВ**  
Сергей Миронович.  
Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Для организации похорон тов. Кирова Сергей Мироновича образована комиссия в составе тт. Енукидзе, Чудова, Алексеева, Гамарника, Хрущева, Булгакина.

## Извещение от комиссии по похоронам тов. Кирова

Похороны тов. Кирова Сергея Мироновича состоятся 6 декабря, в 15 часов, в г. Москве, на Красной площади. О дне прибытия в Москву тела тов. Кирова будет сообщено дополнительно.

## Об отмене карточной системы по хлебу

(Окончание доклада тов. В. М. Молотова на пленуме ЦК ВКП(б) 25 ноября 1934 г. Начало см. в „Л. Ш.“ за 3 декабря)

Что такое советская торговля? Советская торговля есть торговля без капиталистов — малых и больших, торговля без спекулянтов — малых и больших. Это особого рода торговля, которой не знала до сих пор история и которую практикуем только мы, большевики, в условиях советского развития.

Итак, теперь дело идет о развитии торговли без частников, без капиталистов, без спекулянтов, дело идет о развитии советской торговли. Широкое развитие этой советской торговли стало одним из решающих условий всего нашего хозяйственного роста и укрепления рабоче-крестьянской смычки.

Даже в годы нэпа, когда жив был частник и капиталист в торговле, смычка нашей промышленности с сельским хозяйством через торговлю и снабжение материалами обеспечила нам подготовку и проведение социалистической перестройки деревни.

Тогда развитие торговли имело первостепенное значение для роста социализма в нашей стране. В нынешних условиях, когда дело идет о развитии советской торговли, о торговле без капиталистов, развертывание товарооборота между городом и деревней будет иметь не меньшее значение для дальнейшего социалистического роста страны.

Мы приступаем к отмене карточной системы, начиная с хлеба, и этим открываем широкую дорогу для развития советской торговли. В новых условиях по новому торговля и деньги должны служить делу коммунизма. И мы можем не сомневаться, что они сослужат нам еще большую службу. Пусть же послужат они этому делу хорошо.

Мы идем уверенно вперед и в этом находим свое выражение правильность политики нашей партии.

## В Совнарком СССР и ЦК ВКП(б)

В виду того, что в связи с решением об отмене карточек на хлеб руководители отдельных предприятий и учреждений, идя навстречу рваческим настроениям могут допустить самочинное повышение установленной заработной платы с целью перестройки, СНК и ЦК ВКП(б) постановили:

1. Запретить какое бы то ни было прямое или косвенное (передвижение разряда в разряд, переименование должностей и т. д.) повышение установленной заработной платы на предприятиях, учреждениях, в торговых и об-

щественных организациях, на транспорте, в совхозах, МТС и т. д. без разрешения СНК СССР и ЦК ВКП(б).

2. Обязать наркоматы, ЦК наркомпартий, Крайобшарткомы и Совнаркомы республик, Краевые и Областные исполкомы, а также комиссии партийного и советского контроля установить строгое наблюдение за этим делом, немедленно отменить всякое самочинное повышение заработной платы с привлечением виновных к строгой ответственности.

## О перенесении срока созыва 7 с'езда Советов на 25 января 1935 года

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

В связи с ходатайствами, поступившими от правительства РСФСР, УССР и других республик, Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР во изменение своего постановления от 7 июня 1934 года (сборник закона Союза ССР 1934 года № 37, статья 293) постановляет: созыв 7 с'езда Советов Союза ССР, назначенный на 15 января 1934

года, перенести на 25 января 1935 года.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР —  
М. КАЛИНИН

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР —

А. ЕНУКИДЗЕ  
Москва, Кремль  
28 ноября 1934 года

## О перенесении срока созыва 16 Всероссийского с'езда Советов

Постановление президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета во изменение своего постановления от 5 июля 1934 года постановляет: созыв XVI Всероссийского с'езда Советов, назначенный на 5 января 1935 года, перенести на 15 января 1935 года.

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета

М. КАЛИНИН  
Секретарь Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета А. КИСЕЛЕВ.

Москва, Кремль.  
28 ноября 1934 года.



# Большая радость

150 молодых и звонкоголосых прошли по улицам. Они всколыхнули тишину веселыми песнями, боевыми лозунгами. Пламя факелов дрожало в воздухе. Этот радостный поход — праздничный карнавал комсомольцев Емельяновской шахты — ярко запечатлелся в памяти жителей Новой колонии.

Молодежь, полная сил и бодрости, в каждую рабочую квартиру принесла весть о самом важном и главном — выборах в советы.

Накануне этого дня десятки лучших активистов обошли квартиры. Они проверили — нет ли таких, кто не знает о выборах.

Что это такое? Оранжевая, розовый зал клуба?

Зеленая аллея вдоль стены. Яркий индустриальный пейзаж — на стенах. Под потолком — гирлянды электрических ламп. Необычайная чистота и свежесть. Потопи света щедро заливают каждый уголок. И даже самые задремавшие курильщики чувствуют себя неловко, заходя с улицы, робко прячут папиросу.

Нет, это не оранжевая. Это бывшая раскомандировка Емельяновской шахты. Мы хорошо знали ее — закопченную и заплеванную — эту омерзительную комнату. И вот сейчас так празднично и радостно видеть, чувствовать, осознать чудесное превращение. Емельяновцы готовятся к перевыборам советов совершили чудо. Они взяли новую высоту на труднейшем участке борьбы за социалистическую культуру.

Галя Бобракова, Нюра Хайрудинова, Ваня Гусельников... Как весело им сегодня. Вот они взялись за руки поют — «Во саду — садочке тачку и катала»... Поют и пляшут. Дети захвачены игрой.

Что же это — детский сад? Нет. Это парторганизация Емельяновской шахты организовала детскую комнату, чтобы не только отцы, но и матери пришли избирать совет.

Детская комната сыграла большую роль. Посмотрите в зал. Три первых ряда заняли работники и домохозяйки. Сегодня они одели свои лучшие платья. Они пришли все как одна чтобы выбрать свою рабочую власть. Откачица Бобракова, лебедчица Гусельникова пришли отдать свой голос за лучшего достойного кандидата. Им не безразлично за кого голосовать. Не даром же когда назвали кандидатуру Шамина — раздались гневные женские голоса:

— Это пьяницу то мы будем выбирать в совет? Да он последнее пальто пропил. Какой от него толк будет в совете?

Кандидатура Шамина была снята.

«Да это настоящая демократия. Я впервые голосую открыто и свободно. Меня никто не поил водкой, меня не подкупали обедом, чтобы голосовать за названного кандидата».

«Я знаю что можно голосовать неограниченное количество раз. Но зачем пользоваться этим? Я голосовал за лучших коммунистов наших лучших производ-

100 процентов рабочих, работников и домохозяек пришли выбирать в совет.

Набрали лучшие. Кто же эти депутаты? Это десятник Дудочкин — член партии. Он личным примером воодушевляет десятков и рабочих на трудовые подвиги. Смена Дудочкина — гордость движения.

Это Архипов — мастер руководства сменой. Когда работает Архипов — на шахте все спокойно за выдачу груза.

Это нацмен Амаров — ударник ремонтной бригады. Любовно следит он за мелочами, за чисто-

## В раскомандировке Емельяновской шахты



## Избиратели ожидают начала выборного собрания

венников — десятника Дудочкина и диспетчера Потлова».

«Почему за них? Потому что это прекрасные работники. Большая радость выбирать хозяевами города таких людей. Впервые я почувствовал себя хозяином. Завтра же напишу письмо в Америку о том как радостно проходят выборы в стране Советов».

Иностраный рабочий — машинист электровоза тов. Калинин голосовал за Дудочкина и Потлова. Он не ошибся. За этих лучших ударников дружно голосовали движенцы.

Из 367 избирателей на утреннем и вечернем выборном собраниях было 338. Остальные болеют и в отпуску. Движенцы показали образцы организованности.

той настели, за каждым костью лем.

Это диспетчер Потлова — кандидат в депутаты совета. Она великолепно организует контроль за работой подземного транспорта.

Движенцы показали как они ценят советы. Лучших людей производства они послали управлять городом. Это был строгий отбор. Из 39 кандидатов отобрали четырех способных драться за выполнение наказа избирателей.

Движенцы вызвали на социалистическое соревнование за сто процентное участие рабочих и домохозяек Серебренниковского и Болдыревского участков в выборах советов.

Д. Дмитриенко.

## ХРОНИКА ВЫБОРНОЙ

Могучим подъемом политической активности встретили рабочие Емельяновской шахты перевыборную кампанию советов. На всех участках высокая активность избирателей.

Выборы депутатов на 22 участке проводятся в четырех сменах. Три сменных собрания прошло. Явка избирателей — стопроцентная. Больше всех получили голосов знаменитый врубмашинист — член партии и рабочий тов. Речкович.

Из 208 избирателей мехцеха на выборное собрание пришли 201 или 97 процентов. Автомобиль доставил на собрание далеко живущих домохозяек. Детская комната была к услугам ребят. Много ценных предложений в наказ внесли избиратели. Избран в совет — кузнец Савицнев — лучший изговец — член партии. Шофер Воскобойников член партии избран — кандидатом в горсовет.

Не отстают коллектив отдела рабочего снабжения Емельяновской шахты. Только больные и командировочные не пришли на выборы. Депутатом в совет избран лучший ударник старший член горсовета тов. Журавлева.

**К сведению подписчиков**  
Сегодняшний номер «Ленинского шахтера» вышел на двух полосах, так как он выпущается вне очереди. Редакция.

## ОТКЛИКИ

### на решение ноябрьского пленума ЦК ВКП(б)

#### Приветствуем решение пленума ЦК ВКП(б)

С огромным воодушевлением встретили трудящиеся страны Советов решение пленума ЦК ВКП(б) об отмене карточной системы. Обсуждая это решение рабочие отмечают, что оно является свидетельством растущей хозяйственной мощи страны, улучшения благосостояния ее трудящихся масс.

Огромный подъем, горячий отклик вызвало постановление у рабочих Красной столицы. На государственном подшипниковом заводе им. Кагановича всеобщее приподнятое настроение коллектива завода прекрасно выразила наладчица автоматного цеха тов. Назарова, которая заявила, что «отмена карточной системы на хлеб, муку, крупу — еще одно доказательство огромной заботы партии и правительства о поднятии благосостояния трудящихся нашей родины».

В то время как за рубежом рабочие обречены на безработицу и голод — для нас широко открыты закрома, наполненные зерном наших социалистических полей».

Заводской ОРС наметил практические мероприятия по осуществлению указаний пленума. Пропускная способность хлебных отделений в магазинах будет с 1 января 1935 г. удвоена. Расширятся бакалейные отделения по продаже муки, крупы и по доставке их на дом.

Приветствуют и одобряют решение пленума рабочие ленинградских предприятий.

— Это решение, — заявляют краснопутиловцы, — является новым этапом в развитии нашей великой страны, свидетельством нашей силы и укрепления позиций социализма.

Краснопутиловцы принимают обязательство еще с большим воодушевлением и энергией бороться за выполнение плана, против брака, за высокое качество выпускаемой продукции, за снижение себестоимости, организовывать широкий рабочий контроль за работой торгующей сети.

Рабочий ростовского завода Сельхозмашиностроения пишет:

«Прочитав в газете постановление пленума ЦК ВКП(б) об отмене карточной системы на хлеб — могу сказать только следующее: Раз наша партия вынесла такое постановление, значит мы имеем мощный запас хлебных продуктов. Раз это так, то можно с радостью приветствовать отмену карточек».

С огромной радостью встретили постановление пленума трудящиеся Казани. Рабочие берут обязательство активно помочь проведению этого постановления в жизнь. Рабочие завода имени Вахитова внесли в наказ новому составу горсовета предложение, что бы новые депутаты в первый же день работы в горсовете проверили подготовку к организации торговли хлебом. На предприятиях организуется массовое изучение решений пленума.

(Роста).

## Одобряем решение пленума ЦК ВКП(б)

Мы одобряем решение пленума ЦК ВКП(б) об отмене карточной системы на хлеб и другие продукты и перехода на широкую государственную продажу этих продуктов.

В этом постановлении мы видим большую заботу нашего правительства и партии о благосостоянии рабочих, об улучшении

материально-бытовых условий трудящихся.

Мы не только сами прочитали постановление, но и будем разъяснять его всем рабочим-строителям.

Рабочие 3 стройучастка  
Кливиткин, Гавардовский,  
Шункин, Моисеев

## Развертывание хлебной торговли

В течение последнего времени ведутся широкие подготовительные работы по развертыванию свободной продажи хлеба. Организованы и уже в декабре будут открыты 400 специальных хлебных магазинов в 175 городах Союза. В настоящее время намечено открыть свыше двух тысяч продуктовых магазинов в городах и районных центрах. Они будут готовы не позднее 25 декабря.

В течение декабря будет построено свыше 500 утепленных хлебных палаток на два-три рабочих места. Палатки начнут торговать с 1 января.

Таким образом, к 1 января го-

сударственная торговля будет иметь около 9.000 торговых предприятий, готовых к развертыванию хлебной торговли. Из них — около 7000 специальных хлебных.

Значительно расширится ассортимент хлебных изделий. В 45 крупнейших городах СССР развертывается продажа всевозможной сдобы, халвы и других изделий. В 150 городах будет развернута торговля высосортной булочной и бараночной продукцией. По всему Союзу широко развертывается торговля зернофуражем. Уже сейчас в 270 городах магистральными Наркомторга СССР продаются овес и отруби.

(Тасс).

## СВодКА ПО УГЛЕДОБЫЧЕ ЗА 2 ДЕКАБРЯ 1934 г.

НАИМЕНОВАНИЕ ШАХТ	План в тоннах	Добыто в тоннах	проц. выполнения плана
7 ноября	971	951	98
Емельяновская	2000	1800	90
Шахта „А“	790	692	88
Журилка-3	839	724	86
Ленинская	820	643	78
Шахта 3-25	939	728	77
„Плюмерка“	751	545	72
„Комсомолец“	614	362	55
Итого по руднику	7774	6270	81

Отв. редактор П. ПРОНИН

Заказ — 3032